

AVVISO PUBBLICO A VALERE SU PNRR - M1 - C1
INVESTIMENTO 1.1 "MIGRAZIONE AL POLO STRATEGICO NAZIONALE"
PAC PILOTA TER
(FEBBRAIO 2025)

Chiarimenti (n.1)

Tramite il presente documento si provvede a fornire chiarimenti in favore di tutti i Soggetti interessati - nel rispetto della procedura stabilita dall'articolo 20 dell'Avviso pubblico in oggetto che prevede al comma 3 che *"Le risposte alle richieste di chiarimenti amministrativi, presentate in tempo utile, verranno fornite in formato elettronico almeno tre giorni prima della chiusura dell'Avviso mediante pubblicazione in forma anonima sul sito internet <https://innovazione.gov.it>. I chiarimenti e le risposte fornite costituiranno parte integrante del presente Avviso"*.

1. Domanda

(Soggetti ammissibili)

Possono presentare domanda gli Enti non finanziati dai precedenti Avvisi a costi reali, cioè l'Avviso a costi reali Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio2023) e l'Avviso a costi reali Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024), per servizi diversi da quelli oggetto di precedenti finanziamenti a valere sugli Avvisi Investimento 1.1 a lump sum, cioè gli Avvisi -ALTRE PAC (giugno 2023) e ALTRE PAC 3 bis (maggio 2024)?

Risposta:

No. Possono presentare le proposte gli enti che rientrano nell'elenco delle Pubbliche Amministrazioni Centrali indicate all'art.4 comma 1 dell'Avviso PAC Pilota TER (febbraio 2025) o nel novero dei soggetti già finanziati di cui al comma 3 del citato art. 4.

Ai sensi di quanto previsto dall'art. 4, co. 3 sono ammissibili a finanziamento le Amministrazioni Centrali che sono state già finanziate a valere sugli Avvisi Pubblici a costi reali M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio2023) e M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024), e che, intendono presentare, secondo quanto previsto dall'art. 6, comma 1. l., lett. g., una proposta di integrazione dei servizi di cui all'Allegato 1, già finanziati con le risorse PNRR.

2. Domanda

(Soggetti ammissibili)

Le Strutture di missione della Presidenza del Consiglio dei Ministri sono assimilabili ad articolazioni organizzative di primo livello e, dunque, possono rientrare nel novero dei soggetti legittimati a partecipare ai sensi dell'art. 4 co.3 dell'Avviso PAC Pilota ter (febbraio 2025)?

Risposta:

Si. Le Strutture di missione della Presidenza del Consiglio dei Ministri sono legittimate a partecipare all'Avviso 1.1 Pac Pilota ter. L'ordinamento della Presidenza del Consiglio dei Ministri individua tra le proprie articolazioni organizzative di primo livello, oltre ai Dipartimenti e agli Uffici, anche le Strutture di missione, istituite per la realizzazione di specifici obiettivi governativi (D.Lgs. 30 luglio 1999, n. 303, D.P.C.M. 1 ottobre 2012 e ss.mm.ii).

3. Domanda

(Contratto di utenza)

Per le Amministrazioni Centrali e le articolazioni organizzative di primo livello già finanziate attraverso gli Avvisi Pubblici M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio 2023) e M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024), si chiede se, ai fini dell'adesione all'Avviso PAC Pilota ter per servizi ulteriori, sia necessario modificare il Contratto di Utenza esistente con il Polo Strategico Nazionale (PSN) o se sia invece richiesta la stipula di un nuovo contratto.

Risposta:

Con riferimento al quesito posto, si precisa che secondo quanto disposto dall'art. 5 comma 3 dell'Avviso, il Dipartimento per la trasformazione digitale resta estraneo al rapporto tra Amministrazione Centrale e il Concessionario del PSN. Di conseguenza, la valutazione in ordine ai presupposti che regolano la stipula e l'esecuzione del rapporto contrattuale, nel rispetto della normativa sugli appalti, è rimessa all'Amministrazione Centrale interessata.

4. Domanda

(Servizi diversi)

In relazione ai "servizi diversi da quelli precedentemente finanziati" di cui al comma 1, 1.g dell'Avviso Pubblico PAC Pilota ter, si chiede se ci si riferisce ai servizi digitali e non ai servizi dell'Amministrazione e quindi si chiede se è consentito presentare domanda di finanziamento anche per servizi digitali ulteriori afferenti a servizi dell'Amministrazione già oggetto di precedente migrazione non esaustiva.

Risposta:

Si, rientrano nell'ambito di applicabilità del finanziamento di cui all'Avviso 1.1 PAC PILOTA ter i servizi digitali - differenti da quelli già finanziati nella precedente candidatura - come specificato all'Articolo 6.1.1.g dell'Avviso.

Si precisa così come definito dal Decreto Direttoriale n. 21007 in data 27 giugno 2024 adottato dal Direttore dell'Agenzia per la Cybersicurezza Nazionale (ACN) che i «servizi dell'amministrazione» sono *i servizi erogati verso terzi o internamente all'amministrazione*, i «servizi digitali» sono *servizi informatici erogati tramite reti e sistemi informativi dell'amministrazione o tramite reti e sistemi informativi di terzi per conto dell'amministrazione verso terzi, internamente all'amministrazione o a supporto di servizi dell'amministrazione, ad esclusione dei servizi ICT di base*

I servizi digitali devono essere classificati secondo il regolamento AGID n. 628/2021 e Determinazioni ACN n. 306 e n.307.

5. Domanda

(Servizi parzialmente finanziati da precedente Avviso PNRR 1.1)

Per le Amministrazioni Centrali e le articolazioni organizzative di primo livello già finanziate attraverso gli Avvisi a costi reali M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio 2023) e M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024), si chiede di chiarire se, ai fini dell'adesione all'Avviso PAC Pilota ter, sia possibile presentare una proposta di integrazione di finanziamento per un servizio, già presente nella precedente candidatura e parzialmente finanziato con risorse PNRR.

Risposta:

No. Come riportato all'articolo 6, comma 1.1.g dell'Avviso PAC Pilota ter:

- *le proposte presentate da soggetti già finanziati nell'ambito degli Avvisi Pubblici M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio2023) e M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024) di cui all'art.4 comma 3 lettera b, sono ammissibili esclusivamente a condizione che il finanziamento riguardi servizi diversi da quelli precedentemente finanziati, anche a seguito di variazioni già autorizzate ai sensi della disciplina degli Avvisi 1.1. di riferimento alla data di apertura del presente Avviso per la presentazione delle domande. Sono ammissibili a finanziamento del presente Avviso anche eventuali servizi, presenti nel Piano di Migrazione esposto nella precedente candidatura finanziata, come servizi da migrare al PSN con risorse proprie dell'Amministrazione.*

Pertanto, in coerenza con la finalità dell'Avviso M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota ter (febbraio 2025) di favorire l'ampliamento del processo di migrazione dei servizi al Polo Strategico Nazionale con servizi ulteriori, non rientrano nel perimetro di finanziabilità i medesimi servizi già finanziati in parte a valere sull'Avviso a costi reali M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota (febbraio 2023) o M1C1 Investimento 1.1 PAC Pilota bis (marzo 2024).